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Klausul Av det i kontraktet angivna hyresbeloppet - kronor 11040000  skall 40 %
eller 4 416 000 kronor utgora bashyra. Under hyrestiden skall med hinsyn till
forindringarna i konsumentprisindex (totalindex med 1980 som
basar) tilldgg till hyresbeloppet utga med en viss procent 4 bashyran
enligt nedanstiende grunder.
Bashyran anses vara anpassad till indextalet f6r oktober manad 2022.
X | Detta indextal (bastal) dr 384,04
Detta indextal (bastal) dr f n ej kdnt
Skulle indextalet nadgon paféljande oktoberménad ha stigit i férhallande till bastalet, skall tilligg
utgd med det procenttal varmed indextalet dndrats i forhéllande till bastalet. I fortsdttningen skall
tillagg utgd i forhallande till indexdndringarna, varvid hyresférindringen berdknas pa basis av den
procentuella férindringen mellan bastalet och indextalet f6r respektive oktobermanad.
Utgédende hyra skall dock aldrig sittas ligre dn det i kontraktet angivna hyresbeloppet.
Hyresindringen sker alltid fr o m 1 januari efter det att oktoberindex foranlett omrikningen.
Ort, datum Ort, datum
Malmé Malmé
Hyresvird Hyresgist
Malmé kommun,
genom dess Servicenimnd
avdelning Stadsfastigheter
Namnf6rtydligande Namnf6rtydligande

Anvisningar se omstdende sida




Anvisningar till Indexklausul for lokal

Bashyran

Om hela eller viss andel av det i avtalet angivna hyresbeloppet skall utgéra bashyra r en férhandlingsfraga och kan
beto pa hytesvillkoren i Gvrigt (sdsom exempelvis hyrans stotlek i kr/m? och 4r samt vilka 6vriga forpliktelser som
avilar hyresgisten m m).

Bastalet
Indextalet f6r den oktobermaénad till vilken bashyran anses anpassad utgor bastalet savida inte annat anges genom
angivande av ar (se bestimmelserna pd sidan 1).

Jamforelse mellan indextalen sker sd snart arets oktoberindex blir kdnt. De senaste aren har oktoberindex blivit kint i
mitten av november.

Berikning av tilligget

1. Berikna skillnaden mellan aktuellt oktoberindex och bastalet.

2. Om skillnaden ir positiv, divideras den framriknade skillnaden med bastalet.
3. Tilldggets storlek beriknas genom att denna kvot multipliceras med bashyran.

Exempel
Berikning av hyrestilligg for ar 2002

Bashyran antas vara 100 000 kr/4r och anpassad till konsumentprisindex (KPI) fér oktober 1999, som ir 259,7
(bastalet). Oktoberindex for ar 2001 dr 269,1.

1. Berikna skillnaden mellan indextalet 269,1 och 259,7. Skillnaden ar positiv och uppgar till 9,4.
2. Dividera 9,4 med 259,7 och multiplicera kvoten (utan avrundning) med bashyran 100 000 kr. Resultatet blir
3 619,56 kr och utgdr hyrstilligget for ar 2002 enligt klausulen.

Alternativ A: Om KPI f6r oktober 2001 i stillet skulle ha blivit ligre 4n dret innan t ex 262.0 (oktoberindex 4r 2000

var 262,0)

Skillnaden mellan antagna 262,0 och bastalet 259,7 hade fortfarande blivit positivt och uppgatt till 2,3. Kvoten mellan
2,3 och bastalet 259,7, multiplicerad med bashyran 100 000 kr hade resulterat i ett hyrestilligg pa 885,63 kr. Den
sammanlagda hyran hade dock blivit ligre 4n f6r ar 2001.

Alternativ B: Om KPI f6r oktober 2001 istéllet skulle ha blivit ligre dn bastalet 259,7 t ex 259,5.

Skillnaden mellan 259,5 och bastalet 259,7 hade dé varit negativ. Inget hyrestilligg skulle da utga. Det i avtalet angivna
hyresbeloppet skulle gilla.



